

Να λυθεί το γραμμικό σύστημα :

$$9x_1 + 6x_2 + 3x_3 = 0$$

$$6x_1 + 8x_2 + 4x_3 = 6$$

$$3x_1 + 4x_2 + 3x_3 = 9$$

σε LU αναγωγή του πίνακα A.
(Λύση)

$$L = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ \frac{2}{3} & 1 & 0 \\ \frac{1}{3} & 0 & 1 \end{bmatrix} \quad U = \begin{bmatrix} 9 & 6 & 3 \\ 0 & 4 & 2 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$U = \begin{bmatrix} 9 & 6 & 3 \\ & 4 & 2 \\ & & 1 \end{bmatrix}$$

$$Ax = b \Leftrightarrow LUx = b \Leftrightarrow \begin{cases} L \cdot y = b \\ Ux = y \end{cases}$$

$$\begin{matrix} 1 & 0 & 0 \\ \frac{2}{3} & 1 & 0 \\ \frac{1}{3} & 0 & 1 \end{matrix} \begin{matrix} 0 \\ 6 \\ 9 \end{matrix} \Rightarrow \begin{cases} y_1 = 0 \\ y_2 = 6 - \frac{2}{3}y_1 = 6 \\ y_3 = 9 - \frac{1}{3}y_1 - \frac{1}{3}y_2 = 9 - 0 - 3 = 6 \end{cases}$$

$$y^T = [0, 6, 6]$$

①

$$\begin{matrix} 9 & 6 & 3 & 0 \\ & 4 & 2 & 6 \\ & & 1 & -1 \end{matrix}$$

$$X^T = \begin{bmatrix} -1 & 2 & -1 \end{bmatrix}$$

System aufzulösen von A.

$$\det(A) = \det(LU) = \det(L) \cdot \det(U)$$

$$= 1 \cdot \prod_{i=1}^n u_{ii}$$

$$\det(A) = \det(A^{(1)}) = \det(A^{(2)}) = \dots = \det(A^{(n)}) = \det(U)$$

$$\det(A) = 9 \cdot 4 \cdot 1 = 36$$

System mittels der LU-Zerlegung in Gauss
in LU auflösen

$$\boxed{AX = I}$$

$$\begin{matrix} 9 & 6 & 3 & 1 & 0 & 0 \\ \frac{2}{3} & 6 & 8 & 4 & 0 & 1 & 0 \\ \frac{1}{3} & 3 & 4 & 3 & 0 & 0 & 1 \\ & & 4 & 2 & 1 & 0 & 0 \\ & & 2 & 2 & 1 & 0 & 1 \\ & & & 1 & 0 & \frac{1}{2} & 1 \end{matrix}$$

$$X^T = \begin{bmatrix} \frac{1}{3} & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{6} & -\frac{1}{6} \\ 0 & -\frac{1}{6} & \frac{1}{6} \end{bmatrix} = X = A^{-1}$$

$$AX = I \Leftrightarrow LUX = I \Leftrightarrow \begin{cases} LY = I \\ UX = Y \end{cases}$$

(b)

$$X^{-1} = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$\begin{matrix} \text{سویں} \\ \text{اٹھواں} \\ \text{نواں} \end{matrix}$

(c)

$$X^{-1} = \begin{bmatrix} 9 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} = X = A^{-1}$$

$\begin{matrix} 9 & 0 & 0 \\ 4 & 2 & 1 \\ 3 & 1 & 0 \end{matrix}$

$$A = LU$$

$$A^{-1} = U^{-1}L^{-1}$$

$$LY = I \rightarrow Y = L^{-1}$$

$$UX = Y \rightarrow X = U^{-1}Y$$

$$A^{-1} = X^{-1}$$

Νομ. λύσει το σύστημα με τον μέθοδο αναίρεσης
 Gauss :

$$\begin{array}{l|l} 10^4 x_1 + x_2 = 1 & \text{με υπολογισμό με σωστό αριθμό} \\ x_1 + x_2 = 2 & \text{ψηφίων } U(10, 3, -90, 90) \end{array}$$

$$x_1 = \frac{10000}{9999} = 1.0001, \quad x_2 = \frac{9998}{9999} = 0.9998$$

$$m_{21} = fl(a_{21}^{(2)} / a_{11}^{(1)}) = fl(1 / 10^{-4}) = fl(10^4) = 10^4$$

$$a_{22}^{(2)} = fl(a_{22}^{(1)} - m_{21} a_{12}^{(1)}) = fl(1 - 10^4 \cdot 1) = fl(-9999) = 10^{-4}$$

$$b_2^{(2)} = fl(b_2^{(1)} - m_{21} b_1^{(1)}) = fl(2 - 10^4 \cdot 1) = fl(-9998) = -10^4$$

Παρατηρούμε ότι
 τον αριθμητική ρίζα

Μέθοδος αναίρεσης Gauss με βερικμή επίλυση:
 Πριν την πρώτη αναίρεση επιλέγουμε τον 1^ο
 στοιχείο με την α μεγαλύτερη, όπου
 $|\alpha_{ki}| = \max |a_{ji}|$

Πρακτικά προτιμολογούμε ≤ 1 .

Το ίδιο γίνεται σε κάθε επόμενο βήμα του
 υπολογισμού.

π.χ

$x_1 + x_2 + x_3 = 1$
 $2x_1 - x_2 + x_3 = 4$
 $3x_1 + x_2 + x_3 = 4$

με μεθ. αναγωγής
 Gauss με βασική
 οδήγηση.

Λύση

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 2 & -1 & 1 & 4 \\ 3 & 1 & 1 & 4 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & -2 & -2 & 1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix}$$

$$x^T = [1 \quad -1 \quad 1]$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -3 & -1 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & -1 \end{bmatrix}$$

$$x^T = [1 \quad -1 \quad 1]$$